



面对面话健康 心连心送温暖

我区开展“卫”您健康·相聚“28”志愿服务活动

本报讯(芝罘融媒记者 云全通讯员 王迪)自本月起,全区卫健系统以“我为群众办实事”活动为主线,以“四送四进四提升”健康促进行动为载体,围绕“医心为民·亲情服务”党建品牌,在每月28日开展“卫”您健康·相聚“28”志愿服务活动,通过走访群众、健康咨询、义务讲座等多种方式,加强健康知识宣传普及,发挥党员在服务民生中的引领作用、社区网格中的先锋作用、科室团队中的建设作用,更好地服务群众,与居民群众面对面话健康、心连心送温暖。

送医疗服务进社区。对常见病、慢性病进行初步筛查、诊断和一般治疗,了解每位群众身体健康状况,普及健康知识,提出合理化治疗方案。对部分久病卧床、行动不便的贫困患者,入户进行诊疗服务。加强与群众面对面、心贴心地沟通和交流,听取对卫生健康工作的期望、建议和要求,了解并尽心尽力帮助解决实际困难。

送家庭服务进社区。各社区卫生服务机构家庭医生与服务范围内街道办事处、社区居委会工作人员签订家庭医生服务协议,为签约人员提供基本公卫、基本医疗以及特色医疗服务,建立长久“伙伴”关系。对于街道及社区内65岁及以上工作人员,免费提供一次体检。

送医疗服务进社区。对常见病、慢性病进行初步筛查、诊断和一般治疗,了解每位群众身体健康状况,普及健康知识,提出合理化治疗方案。对部分久病卧床、行动不便的贫困患者,入户进行诊疗服务。加强与群众面对面、心贴心地沟通和交流,听取对卫生健康工作的期望、建议和要求,了解并尽心尽力帮助解决实际困难。

送疾病预防及应急知识进社区。开展健康干预。针对工作人员中高血压、糖尿病患者,制定一份健康干预计划,按照专职工作人员,定期跟踪、回访健康状况,及时提供干预措施,提升健康素养水平。发放一份健康干预品。结合“三减知识”普及行动,为社区工作人员发放一份健康干预品,如控油壶、控盐瓶等。开展卫生应急急救知识培训。对社区工作人员开展心肺复苏、海姆立克急救、止血包扎等常用急救知识和技能培训,为社区培训一批合格应急急救人员。

送中医疗法进社区。免费提供中医健康咨询、诊疗,根据街道和社区工作人员需求用中医知识解答。为颈肩疾病的工作人员进行按摩推拿,开展健康宣传讲解日常疾病预防及中医药养生保健知识。对患有胃病、高血压、静脉曲张等慢性病工作人员,发放中医健康相关资料,详细讲解如何通过饮食、睡眠、按压穴位等中医方式保健,并现场为工作人员进行健康指导,通过中医方式进行保健调养。

送“两癌筛查”生殖健康进社区。推进免费筛查项目走进社区,切实提升女性工作人员优生优育、生殖健康水平。对于35-64岁女性工作人员,免费提供一次宫颈癌、乳腺癌筛查(简称两癌筛查),包括妇科检查、宫颈脱落细胞液基细胞学(TCT)检查、乳腺触诊和乳腺彩超检查等项目,预防早期发现乳腺癌、宫颈癌。对街道或社区准备结婚的工作人员(一方为我区户籍),免费提供1次婚前医学免费检查;对我区常住已婚工作人员,免费提供1次孕前医学免费检查。

下一步,区海渔局将以实际行动更好地促进产业发展,帮助企业扩大知名度,鼓励企业参加各类展会,通过展会活动,持续提升品牌的影响力和知名度。

区海渔局助力企业持续提升品牌影响力

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 姜柯君)服务企业专员工作是提升营商环境、助力企业发展的重要抓手,近日,区海渔局服务企业专员深入企业,主动作为、积极对接,持续助力企业发展。

为宣传“好品山东”渔业品牌,区海渔局服务企业专员主动向辖区水产品加工企业推送“海水产品进内陆暨‘好品山东’渔业品牌专场推介会”活动,并时时跟进活动情况,鼓励企业积极参加推介会。参加推介会在扩大我区水产品加工企业影响力、竞争力和美誉度同时,为企业之间合作搭建桥梁,促进水产品供采对接,推进产品进入内陆市场。

我为群众办实事 基本医疗篇:

强化管理水平 提升救援能力

我区开展电梯安全应急救援演练

本报讯(芝罘融媒记者 云全通讯员 马荃 摄影报道)为进一步增强公共聚集场所特种设备使用单位电梯应急救援处置能力,提高市民乘梯安全意识,近日,区特种设备专班联合世茂天成物业服务集团有限公司烟台分公司在世茂海湾开展电梯应急救援演练,进一步检验了电梯应急救援预案的实战性和可行性,有效防范电梯伤人事故发生,切实保障人民群众乘梯安全。

此次演练模拟电梯运行中突然发生故障,造成1名乘客被困的场景。值班人员发现情况后,迅速赶往现场,并通知电梯维保单位安排维修人员前往抢修。值班人员到达现场,安抚被困人员情绪,维护现场秩序,并协助电梯维保人员按规范操作程序顺利将被困乘客救出。随后,维保人员对电梯进行故障检修,排除隐患问题,电梯恢复正常运行。

演练结束后,区特种设备专班开展电梯安全知识宣传活动,向市



民发放宣传资料,并详细讲解电梯相关的安全知识、典型案例案例

等,增强市民的特种设备风险防范意识和应对突发事件自救互救的能力。

通过演练,强化电梯使用单位的安全管理水平,提升电梯维保公司对突发事件的救援实施能力,同时也向小区居民普及乘坐电梯的安全注意事项,增强电梯乘坐人员

的安全防范意识,共同筑牢电梯安全防线。

在此也提醒广大市民,乘坐电梯前,主动关注了解电梯出入口显著位置标示的乘梯须知或警示提示标语,看护好同行的小孩及老人,勿在电梯出入口逗留和嬉戏,确保出行安全。



“三个聚焦”提升基层治理能力

区委编办积极推动权责重构与资源重配工作

本报讯(芝罘融媒记者 王睿通讯员 于莉)围绕实现基层治理体系和治理能力现代化,区委编办以优化机构编制资源配置为抓手,“三个聚焦”大力推动权责重构、资源重配工作,切实提升基层治理能力和治理水平。

聚焦机构设置,夯实治理根基。围绕全面加强基层社会治理效能,调整优化机构设置,整合相关职责和人员编制,成立区社区建设服务中心,挂区社区工作者管理服务中心牌子,是全市首家围绕加

强社区工作者队伍建设的服务机构,为推动社区高质量发展提供坚强组织保障和人才支撑。在区社会会治理服务中心加挂区城市运行中心和区网格化服务管理中心牌子,推进城市大脑建设,做好基层网格化管理工作,不断提升基层治理现代化水平,提高群众满意度。

聚焦减负赋权,推动治理重心下移。

按照科学、精准、高效的原则,持续推进规范“属地管理”工作,先后编制公布两批区街“属地管理”事项主体责任和配合责任清

单,理顺职责边界,明确责任部门、任务分工、程序环节等,提升“属地管理”工作水平。以民生领域突出问题专项整治行动为契机,对社区工作事项准入清单、网格化服务管理事项清单执行和管理情况开展排查,对社区、网格承担工作任务进行梳理,健全完善社区、网格事项“准入”制度,充分发挥清单的基础性制度效用,提升为民服务能力水平。

聚焦编制资源统筹使用,增强基层工作力量。突出抓基层、强基

础、固基本的工作导向,统筹编制资源向街道基层一线倾斜,优先保障街道用编用人需要。结合各街道所辖人口、面积、经济发展和财政收入等实际情况,为街道核增事业单位编制。每年下达街道机关年度用编用人计划时,明确一定数额的招录计划面向长期在街道工作的编外人员、优秀社区党组织书记等群体,拓宽街道公务员来源渠道,解决基层编制资源不足、干部队伍年龄断层、专业人才短缺等突出问题。

区森林防灭火巡查大队开展防灭火知识交流

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 李孟函)森林防火一直以来都是不容忽视的大事,为进一步提升我区森林防灭火能力,近日,区森林防灭火巡查大队受邀来到市公安局芝罘分局特巡警大队,现场交流展示扑救森林火灾知识和灭火器、风力灭火机及水泵等各类扑救森林火灾器材的使用方法。

自2月份以来,区森林防灭火指挥部多次联合区公安分局、区自然资源局、区应急管理局发文,推动打击全区范围内林区边缘和林内各项违规用火行为。同时,区森林防灭火巡查大队全天候不定点在全区各林区林缘开展训练和督导检查,督促各防火点位严格落实防火期内森林防火的各项要求。

通过此次现场的交流展示,为促进市公安局芝罘分局特巡警大队和区森林防灭火巡查大队协同作战和我区森林防灭火能力建设提升打下坚实基础。